



Consilier județean **Dan SARMEȘ**
Comisia pentru Relații și Cooperare Internă și Externă

RAPORT DE ACTIVITATE

Pentru anul 2016

În calitate de consilier județean a participat la toate ședințele ordinare și extraordinare ale Consiliului Județean, mai puțin la cea din 31.08.2016.

Precizez că la plenul din 29.11.2016 la punctul nr. 20 de pe ordinea de zi – Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Județului Timiș în Adunarea Generală a Asociației "Grupul de Acțiune Locală Asociația Timiș Torontal Bârzava" nu am participat la vot și am avut următoarea intervenție privind susținerea Grupurilor de Acțiune Locală din județul Timiș:

„Domnule președinte îmi face deosebită plăcere să constat că avem pe ordinea de zi 4 puncte legate de Grupurile de Acțiune Locală. Nu pot să nu profit de asemenea prilej și să vă rețin puțin atenția pentru a putea să promovez conceptul de grup de acțiune locală. Pentru mine, grupul de acțiune locală, și dezvoltare rurală sunt o profesie de credință de 11 ani de zile de când activez acest domeniu.

Nu mă refer acum la Grupul de Acțiune Locală Timiș Torontal Bârzava, și poate că v-ați întrebat de ce m-am abținut la punctul respectiv. Este un proiect inițiat de mine. Am fost primul reprezentant al consiliului județean în adunarea generală. Eu am inițiat ca și consiliul județean să fie partener și am luat o decizie bună atunci.

Vreau să vorbesc de grupul de acțiune locală la nivel național ca un concept de parteneriat public privat care cred că s-a dovedit a fi unul de succes. Este un parteneriat public privat care funcționează. Pe programarea trecută în România au existat 163 GAL-uri, pentru 2014 -2020 sunt undeva la 230 și de aceea vă rog să vă aplecați atenția cei care ați fost desemnați ca și membri în Adunările Generale să suțineți aceste grupuri de acțiune locală. Mă bucur să constat că alte două grupuri de acțiune locală au dorit să devină parteneri cu consiliul județean de atunci și vreau să vă spun că în zilele următoare vor semna contractele de finanțare pentru noua programare 7 grupuri de acțiune locală din județul Timiș, iar eu personal am să le încurajez pe toate 7 să devină parteneri cu consiliul județean și pe dumneavoastră vă rog să le susțineți, pentru că aceste parteneriate publice private, după cum ați văzut și din expunerea de motive, sunt niște parteneriate unde partenerul privat este majoritar, are decizie majoritară și vin să completeze prin microfinanțări pe axa Leader, acolo unde programele naționale ale tuturor țărilor – prin politica agricolă comună - nu pot să ajungă. Este vorba de abordarea leader de jos în sus, unde se pornește de la nevoile comunității și s-a dovedit că aceasta este soluția și viitorul dezvoltării rurale.

Pot spune că pe programarea trecută s-a reușit prin aceste grupuri de acțiune locală o absorbție de peste 90%. E adevărat că e vorba de sume mici, acestea au fost undeva la 300 milioane de euro. Pe noua programare avem aproximativ 600 milioane de euro la nivel național. Din acest motiv vă rog să le susțineți, iar în numele meu personal și al grupului de acțiune Timiș – Torontal Bârzava vă mulțumesc pentru colaborarea din acești ani și sper ca pe viitor avem o colaborare la fel de fructuoasă.”

Domnul președinte Sorin Mihai Grindeanu

„Si eu vă mulțumesc și felicit pe toți cei implicați în astfel de acțiuni. Unele dintre ele chiar au făcut lucruri foarte bune, dar sunt și altele care doar au vrut să se organizeze și mă refer la unul tot pe zona de vest a județului – fără să-i dau numele – care putea să facă mult mai multe. Sper ca în perioada următoare toate să intre la turație maximă, în consiliul județean vor găsi așa cum s-au găsit și până acum un partener serios care e dispus să-i ajute și să promoveze astfel de acțiuni. Imi doresc ca toate aceste grupuri de acțiune locală să funcționeze într-o dinamică mărită.”

În calitate de membru al Comisiei pentru Relații și Cooperare Internă și Externă, am participat la toate ședințele comisiei. În cadrul acestor ședințe am dezbătut proiectele de hotărâri, și am desfășurat o activitate de diseminare de informații cu membrii comisiei și aparatul de specialitate, privind competențele comisiei, de informare și analiză a activității comisiei, de informare privind stadiul relațiilor statuate cu alte organisme internaționale, precum și noi posibilități și oportunități de colaborare.

Totodată am răspuns la invitațiile primarilor din județ și m-am deplasat în teritoriu (Balinț, Bethausen, Birda, Buziaș, Checea, Denta, Dumbrava, Făget, Fârdea, Gătaia, Liebling, Livezile, Mașloc, Mănăștiur, Moravița, Pădureni, Știuca) pentru a dezbate împreună cu ei, probleme de administrație publică și în special informații legate de absorbția de fonduri europene pentru dezvoltare rurală.

Data: 01.02.2017

Dan SARMEȘ
Consilier județean

